



银行理财“破净” 自购助力市场企稳



11月下旬以来,债券市场波动引发银行理财产品净值调整,逾千只产品一度破净引起市场关注。值得注意的是,银行理财产品“破净”并未影响新产品发售。

普益标准研究员李霞表示,受债市震荡影响,理财产品净值出现明显回调,整体收益表现欠佳,导致机构面临的赎回压力有所加大。与此同时,机构或认为当前时点可较好布局债市,因而加大了新产品的发行力度。

业内人士认为,债券市场将回归整体稳定的发展态势。长期来看,银行理财仍是投资者青睐的产品之一。

理财产品“破净”发行趋稳

数据显示,截至12月13日,全市场有34788只银行理财产品(含银行发行和理财子公司发行)。其中,“破净”产品达6281只。

普益标准数据显示,由于债市近期剧烈震荡,理财产品收益大幅下行,R2级(中低风险)的产品也出现了部分亏损。截至11月末,到期开放式理财产品兑付收益整体创下半年新低。

值得注意的是,银行理财产品“破净”并未影响理财新产品发放。根据普益标准监测数据显示,2022年11月份全市场共新发了2267只理财产品,环比增加552只;其中734只为银行理财子公司产品,占比32.38%。2022年11月份全市场共有6108只理财产品在售,环比增加547只。

多公司开启自购 助力市场企稳

记者12月12日从多家银行及理财公司处获悉,业内已有2家城商行理财公司采用自有资金购买旗下产品,且金额可观。据了解,其中1家理财公司还将投入更多自有资金申购产品。

另有股份行理财公司人士对记者表示,该公司近期也自购了旗下产品。她表示,自购属于公司的常规动作,当前处于理财产品的配置价值期,公司有不急用的资金,就会购买旗下产品。

对于理财公司出手自购,业内人士分析,这主

要与部分银行理财产品净值下滑有关,管理人需要通过一些途径来安抚投资者,自购既是基于对中国资本市场韧性的信心,也是基于对自身投研能力、管理能力的信心。业内人士认为,这在一定程度上为理财市场平稳运行提供助力。

理财市场将逐步回归常态

易观分析金融行业高级咨询顾问苏筱芮表示,尽管近期银行理财表现不如人意,但整体来看,主要投向债市的银行理财波动性仍小于股市,且拉长长时间看,长期投资的收益仍高于货币市场,仍然具有较为稳定的市场需求。

中国银行研究院博士后杜阳表示,在经历破净潮后,预计理财产品将回归稳健发展。一方面,在我国坚持“以我为主”的稳健货币政策取向,债券市场将回归整体稳定的发展趋势;另一方面,随着价值投资观念的逐步深入,投资者行为将更趋理性,长期来看,银行理财仍是投资者青睐的产品之一。

中信证券首席经济学家明明对记者表示,银行理财的产品期限应该有所拉长,避免投资者短期内赎回踩踏。在资产端不仅要注重绝对的兑付收益,在净值化时代下更加需要注重降低运行期的净值波动和净值回撤,给投资者带来良好的持有体验。同时要加强对投资者教育工作,避免短期内追涨杀跌。 据证券日报网

理财提醒

随时申赎买入的理财产品好吗?

从流动性方面来看,随时申赎买入的理财产品是好的,因为流动性比较好,可以随时申赎买入,比较的方便,如果发现理财有亏损的情况,也可以及时的取出来,避免更大的损失。

从风险性来看,随时申赎买入的理财产品风险一般都是比较低的,不会很高,那么意味着出现亏损的情况是比较少见的,大家在购买前是可以查看过往的一个收益情况,如果想购买的话,一般建议是多挑选几只,然后挑选过往收益比较优秀的买入,虽然过往的收益并不代表未来,但还是会有一些的参考性。

灵活申赎可以随时取出吗?

灵活申购的基金,并不一定它就能随时取出,只有等投资者买入的基金确认份额之后,才可以进行赎回操作,否则无法进行赎回操作,一般来说,投资者在交易日的15:00之前进行申购操作,则一般在下一个交易日确认份额,才可以进行赎回操作,在交易日的15:00之后进行申购操作,则一般在下一个交易日提交,在下一个交易日确认份额,才可以进行赎回操作,遇到节假日进行相应的顺延。

同时,场外基金赎回费用,跟投资者持有时间相关,一般来说,持有时间越久,其赎回费率越低,甚至会出现免赎回费用的情况,反之,持有时间越短,其费率越高,特别是持有时间低于7天,则会按照1.5%的标准收取高额的赎回费率。

因此,投资者在进行基金赎回时,可以结合基金的手续费、市场行情、基金的实际情况等其他因素进行综合考虑。 中财

基金动态

2023年“贺岁基”发行定档 募集规模均超50亿元



距离2022年结束仅剩14个交易日。记者统计发现,有3家基金公司于12月12日宣布旗下3只产品发行“定档”在2023年元旦后。这意味着,公募基金2023年新基金发行市场正式开启,首批“贺岁基”即将登场。

数据显示,12月12日,3只新基金(A/C份额合并计算,下同)同日宣布计划于明年1月份启动募集,分别为来自建信基金的建信瀚泰债券(拟任基金经理尹润泉)、华安基金的华安慧心楚选配置三年持有混合(FOF)(拟任基金经理袁冠群)、华夏基金的华夏景气驱动混合(拟任基金经理夏云龙)。其中前2只“贺岁基”将在元旦假期后的首个交易日率先亮相,华夏景气驱动混合则定档在1月30日正式开售。3只产品中二级债基、FOF基金和偏股混合型各1只。

与今年新基金发行遇冷后募集上限萎缩的情况不同,首批“贺岁基”的募集上限设定较高。华夏景气驱动混合和建信瀚泰债券基金的首次募集总规模上限为60亿元;华安慧心楚选配置三年持有混合(FOF)的募集规模上限则达到70亿元。

那么,明年基金发行市场能否走出“低谷期”?一位不具名的公募高管透露,“目前已经进入2022年基金发行年底冲刺期,基金发行和持营都在紧张进行中。站在当下的市场环境及资金需求情况下,我们对于明年的基金发行预期相对乐观。” 据《证券日报》

信托资金忙“搬家” 证券市场成最大投向领域



中国信托业协会的最新统计数据显示,截至今年三季度末,投向证券市场的资金信托余额为4.18万亿元,证券市场已成为资金信托投向的第一大领域。业内人士表示,随着行业转型加速,信托资金涌入证券市场的趋势大概率会延续,资本市场将迎来更多长期增量资金。

经过近年来的转型,信托业整体管理规模企稳回升,业务结构持续优化。中国信托业协会数据显示,截至三季度末,信托资产规模余额为21.07万亿元,同

比增加0.63万亿元,增幅为3.08%。与2021年末信托资产规模余额相比,增加0.52亿元,增幅为2.55%

在融资类信托与通道业务继续压降,标品信托受政策支持的背景下,信托资金投向正不断向证券市场倾斜。

最新统计数据显示,截至三季度末,投向证券市场的资金信托规模为4.18万亿元,同比增长1.12万亿元,增速为36.8%。证券市场成为资金信托投向的第一大领域,证券类信托在五大投向领域中的占比升至27.85%,同比上升8.35个百分点,环比上升1.64个百分点。

“证券类信托规模持续增长的原因有两点:一是资本市场长期结构性机会丰富,越来越多信托公司不愿意放弃这块‘蛋糕’;二是监管部门鼓励信托公司开展证券投资信托等业务,信托资金流向资本市场是大势所趋。”一位信托研究员直言。

据《上海证券报》